

ПРАЗДНИК В СТРАНЕ МАЛЫШЕЙ

Новый детский сад №7 на 160 мест с романтичным названием «Маленькая страна» по пер. Школьному торжественно открыт в станице Ессентукской.



Площадь нового современного здания превышает 4,5 тыс. кв. метров, есть музыкальный и физкультурный зал, собственный бассейн для малышей. В нём созданы 4 ясельные и 4 дошкольные группы. Строительство велось в рамках национального проекта Демография.

- Добра и тепла маленьким жителям станицы! Будем и дальше стараться создавать такие объекты, — сказала на открытии депутат ГД ФС РФ Ольга Казакова (на снимке).

На открытии юные хозяева «Маленькой страны» подавали почетным гостям и официальным лицам небольшой концерт.

Всего в станице Ессентукской в этом году завершено строительство 2 новых детских садов. Вскоре намечается торжественное открытие ещё одного по ул. Лунной.

Олег Ляхов. Фото автора

ЭКОЛОГИЯ

ПРОЕКТ «ОНКО» В ПРЕДГОРЬЕ

В рамках проекта «ОНКО» в окружном центре прошла встреча представителей здравоохранения с молодёжью и жителями Ессентукской.

Сотрудники ГБУЗ СК «Ставропольский краевой клинический онкологический диспансер» врач-онколог, маммолог Амина Нартокова и врач-оториналаринголог Олег Кириченко рассказали про общие принципы профилактики онкозаболеваний в сфере своей профильной деятельности, о специфичности злокачественных новообразований носа, ушей, горла, головы и шеи и заболеваний рака молочной железы.

Во время встречи участникам было показано на муляжах процедура самообследования, продемонстрированы виды опухолей.

Во время основной лекции проходил прямой эфир для тех, кто не смог посетить встречу, в результате он-лайн трансляции более 100 человек стали участниками данного события.

МКУ «Молодёжный центр».

ПОЛИЦИЯ

Участковые уполномоченные окружной полиции проводят профилактические беседы с жителями, предупреждая граждан о санкциях, предусмотренных действующим законодательством, за подделку сертификатов о проведенной вакцинации.

ПРЕДУПРЕДИТЬ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ



Беседа в станице Ессентукская.

Они обращают внимание, что к уголовной ответственности граждане могут быть привлечены и за их использование. В ходе общения участковые предупреждают о возможности стать жертвой мошенников при приобретении сертификата о вакцинации без прививки. Злоумышленники вводят в заблуждение граждан, убеждают внести предоплату, но никакие документы по итогу не предоставляют.

Во время таких бесед полицейские раздают жителям листовки, призывают сообщать о подобных фактах в ближайший отдел полиции.

Текст и фото ОМВД России по ПР.

ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
10 августа	11 августа	12 августа	13 августа
+27/+19°C	+27/+18°C	+27/+18°C	+29/+18°C

ДЕНЬ КАРТОФЕЛЬНОГО ПОЛЯ

3

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

4

Искра

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края
Общественно-политическая газета

16+

№ 55 (12589) Наш сайт: Искра26.рф; iskra26.ru
10 августа 2021 г. ok.ru/profile/574602043971
@gazetaiskra26

Издаётся с 3 августа 1931 г.

90 ЛЕТ ГАЗЕТЕ «ИСКРА»

БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ МАЛЕНЬКОЙ РАЙОНКИ

К нынешнему 90-летию газеты, при поддержке администрации округа, редакции удалось издать небольшим тиражом новую книгу «Искра» - летопись Предгорья. Большая история маленькой районки. На почти сотне страниц размещено более трёхсот фотографий и скан-копий документов, комментариев специалистов и выдержек из газетных материалов, иллюстрирующих все этапы развития издания, ярко рассказывающих о многих событиях в жизни региона, ныне называющегося Предгорным муниципальным округом.

Идея, вспоминает автор-составитель книги, главный редактор газеты «Искра», директор филиала ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» Олег Ляхов, возникла ещё весной. То есть, первоначально замыслилась к юбилею небольшая выставка, что четырех-пяти стендов для девяностолетней истории газеты явно не хватает. Решили развернуть материал в более просторную интернет-презентацию. А когда ока-

залось, что в презентации набралось уже свыше сотни слайдов, стало очевидно, что история «Искры» заслуживает отдельной книги.

- Вначале хотелось лишь скромно отметить юбилей, да ещё раз напомнить и читателям, и самим себе о славной истории печатного рупора Предгорья, - рассказывает Олег Ляхов. - Но очень скоро мы увидели, как материал богат и обширен. Газета четыре раза переименовывалась, переезжала по разным

адресам, менялись редакторы, учредители и формы собственности. За всем этим стояли живые люди - наши земляки. И всё это нужно было показать.

Работа шла более полугода. За это время автором были перерыты тонны архивных подшивков, подняты сотни фотографий начиная с довоенного времени, посещены и отсняты в сегодняшнем виде сохранившиеся здания и

места, связанные с историей газеты.

Удалось привлечь десятки людей, в разное время сотрудничавших с «Искрой» или принимавших участие в её судьбе. Откликнулась с живой помощью наш замечательный, один из старейших и мудрейших краеведов Александра Николаевна Коваленко.

Продолжение на стр.3.



СЛЁТ

В ПАЛАТОЧНОМ ЛАГЕРЕ И В ПОХОДЕ

На учебно-тренировочной базе Подкумского молодёжного военно-спортивного центра «Святослав» с 1 по 9 августа прошёл молодёжный патриотический слёт «Союз-Кавказ 2021».

Цель слёта - патриотическое воспитание молодёжи и укрепление межнациональных отношений в молодёжной среде.

В рамках проведения слёта организован палаточный лагерь на 50 человек со всеми необходимыми условиями для проживания.

Участники побывали на учебных точках по стрельбе из пневматической винтовки, разборке-сборке автомата, ориентированию на местности, организации связи с помощью телефона ТА-57 и посетили выставку музейных экспонатов оружия «Слава Русского оружия». А после занятий - обед из вкусной каши, приготовленной на костре.

Ольга КИРИЧЕНКО, фото из архива центра «Святослав».



За время слёта ребята сдружились, узнали много нового и интересного.

Его участники - руководители и кадеты молодёжных организаций из Москвы, Пермского края, Брянской области, Республики Северная Осетия-Алания и Чеченской Республики.



Каша на костре.



Во время проведения акции

АКЦИЯ ОКРУГА

МОЛОДЁЖЬ - ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

В начале августа волонтеры МКУ «Молодёжный центр», участвуя в очередной своей акции «Молодёжь Предгорья против наркотиков» раздали местным жителям буклеты и памятки. Они напомнили о губительном действии наркотических средств на здоровье человека.

Текст и фото МКУ «Молодёжный центр».

ЦЕНЫ НА ШКОЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ ВОЗЬМУТ НА КОНТРОЛЬ



Владимир Владимиров и Денис Полюбин обсудили вопрос цен на школьные принадлежности.

Губернатор Владимир Владимиров провёл встречу с председателем краевого комитета по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Денисом Полюбиным по вопросам развития отрасли.

Одной из главных тем стало ценообразование на социально-значимые продукты и товары в регионе. Глава региона поручил взять на особый контроль ситуацию с ценами на школьные принадлежности перед началом нового учебного года.

Губернатор также отметил важность развития в крае ярмарочной торговли, которая позволяет сдерживать цены на продо-

вольствие. По словам руководителя ведомства, в этом году в регионе создано 228 ярмарочных площадок, на которых организовано 12 тысяч торговых мест. Ставропольскую продукцию

ем работы, как подчеркнул Владимир Владимиров, должно быть постоянное увеличение присутствия ставропольской продукции в крупных торговых сетях. На сегодня комитет

дукции здесь составляет не ниже 70%.

Помимо этого, Владимир Владимиров акцентировал внимание на необходимости наращивать объёмы производства в отрасли с помощью развития собственной переработки.

– Ваша постоянная задача – наращивать мощности и повышать качество переработки в крае. При этом привлечение крупных «игроков» на местный рынок не должно ущемлять малый и средний бизнес, – сказал Владимир Владимиров.

Отдельной темой обсуждения стал вопрос иммунизации сотрудников предприятий. Как сообщил Денис Полюбин, уже около 40% процентов работников прошли вакцинацию против COVID-19. В учреждениях регулярно выезжают мобильные бригады медиков.

« – Необоснованного, искусственного роста цен на школьные принадлежности перед 1 сентября не должно быть. Нужно незамедлительно реагировать по каждому такому выявленному факту, проверять все обращения и жалобы граждан. В случае необходимости принимать меры в партнёрстве с антимонопольной службой, – подчеркнул Владимир Владимиров. »

на ярмарках представляют около 2 тысяч производителей, что на четверть больше, чем в прошлом году. Ещё одним направлени-

заклучил 10 соглашений с предприятиями, имеющими собственную торговую сеть, включая около 500 магазинов на территории края. Доля местной про-

ЛИДЕРЫ МОДЕРНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Ставрополье вошло в число регионов-лидеров по модернизации первичного звена здравоохранения.

С начала 2021 года стартовала реализация краевой программы модернизации первичного звена здравоохранения края. Она рассчитана на 5 лет, а общая сумма запроса на объекты капитального строительства, ремонт учреждений здравоохранения, закупку оборудования и транспорта по программе – более 15 млрд рублей. Об этом сообщил министр здравоохранения Ставропольского края Владимир Колесников на брифинге в правительстве региона.

– Программа позволит преобразить периферийное здравоохранение, открыть новые возможности

и подготовить медицинские кадры, особенно востребованные в сельских территориях. По всему региону идёт масштабное строительство, реконструкция и капитальный ремонт медицинских учреждений. Закупается новое оборудование и автомобили для доставки пациентов и врачей на дом к больным, – отметил министр.

В этом году запланировано строительство 29 объектов здравоохранения, ведётся реконструкция четырёх медучреждений, 25 фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий, участковой

больницы и офиса врача общей практики.

Создание новых объектов предполагает также закупку оборудования и мебели. Ожидается, что за пять лет в ставропольские медучреждения поступит 1228 единиц медоборудования. В этом году в учреждениях здравоохранения уже установлено 10 единиц только «тяжёлого» оборудования, в том числе, компьютерные томографы. До конца года в поликлиниках и больницах появится восемь новых рентгенустановок.

Помимо этого, в 2021 году автопарк больниц пополнится 162 автомобилями на сумму 149,4 млн рублей.

– Ставропольский край – один из лидеров в стране по программе модерни-

зации первичного звена здравоохранения, наряду с Башкортостаном и Татарстаном. Мы взяли очень хороший темп капитального строительства и ремонта учреждений. На 34 объектах работы уже завершены, до 1 сентября должны быть сданы ещё 56 объектов, – отметил министр.

Глава ведомства также отметил, одна из задач программы – обеспечить до 2024 года на 95% первичное звено здравоохранения участковыми врачами и фельдшерами. В этом направлении помогают программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер», а также целевой набор выпускников ставропольских школ в Ставропольский государственный медицинский университет.

Глава Ставрополья принял участие в заседании федерального штаба по газификации, на котором обсудили проведение социальной догазификации населения

ПЛАН ДОГАЗИФИКАЦИИ УТВЕРЖДЁН

Зампред Правительства Российской Федерации Александр Новак, под руководством которого прошло заседание, отметил, в настоящее время заканчивается первый этап подготовительной стадии догазификации, связанный с проработкой подзаконной базы и внесением изменений в отраслевое законодательство, уточняющих параметры, критерии и условия догазификации населения.

– До конца августа мы должны принять изменения в ряд нормативно-правовых актов, разработанных федеральными органами совместно с субъектами, коллегами из Государственной Думы, партии «Единая Россия» и Администрации Президента. Речь, в частности, идёт о том, что подведение газа до границ земельного участка должно быть бесплатным для населения, это будут расходы операторов газификации. Мы входим в стадию реализации программы догазификации населённых пунктов, которая также предусматривает оказание комплексной услуги, при желании домовладельца, по прокладке газопровода на территории домовладения. Сбор заявлений на догазификацию ведётся непрерывно. Наша задача – максимально активизировать и деbüroкратизировать работу. Чтобы люди могли получить доступ к газу без излишних формальностей и в возможно короткие сроки, – подчеркнул Александр Новак.

Повестку заседания прокомментировал глава Ставрополья Владимир Владимиров.

« – На Ставрополье уже проведена инвентаризация населённых пунктов с точки зрения доступности газораспределительных сетей. В крае утверждён план-график социальной догазификации индивидуальных домовладений, он рассчитан до 2023 года. Сейчас в него включены уже более 9 тысяч домов. Безусловно, эта цифра будет расти по мере поступления новых заявок от ставропольцев. Их приём продолжается, – отметил Владимир Владимиров. »

МОЩНОСТИ ЭЛЕВАТОРОВ ГОТОВЫ

На Ставрополье мощности по хранению зерна готовы принять порядка 10 млн тонн продукции.

Как сообщают в региональном минсельхозе, этого достаточно для хранения урожая нынешнего и прошлого года.

– Элеваторы в крае способны принять на хранение около 2,6 млн тонн, складские ёмкости – ещё 7 млн тонн и отгрузочные площадки – 0,4 млн тонн. Хранение зерна в регионе осуществляют 33 основных хлебоприёмных предприятия, в том числе на 10 находится зерно интервенционного фонда, – отметил глава регионального минсельхоза Владимир Ситников.

Перед отправкой на элеватор пшеницу и ячмень очищают и просушивают на зерноскладах и в зернохранилищах. Далее зерно находится в условиях, обеспечивающих поддержание его качества в пределах принятых стандартов. Например, здесь создан определённый уровень влаги и обязательное вентилирование.

Самыми большими мощностями в крае располагают благодарненский, будённовский и ипатовский элеваторы – ёмкость каждого превышает 200 тыс. тонн. Следом идут элеваторы Новоалександровского (170 тыс. тонн), Петровского (121 тыс. тонн) и Грачёвского (110 тыс. тонн) округов.

« В 2021 году Ставрополье закроет внутреннее потребление в зерне в объёме 2,6 млн тонн. Излишки – это около 6 млн тонн – будут реализованы преимущественно в экспортном направлении. »

КОРОТКО
О ВАЖНОМ

ВЫБРАЛИ НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

В посёлке Подкумок прошло собрание жителей, на котором они проголосовали за свой проект по программе поддержки местных инициатив – установку уличного освещения по улицам Карьерная, Уральская и Солнечная.

Напомним, что в этом году в Предгорье реализуется десять проектов по краевой программе поддержки местных инициатив, а также в округе идёт работа по выбору их на следующий 2022 год.

Ольга КИРИЧЕНКО.

ЧИСТОЕ ПРЕДГОРЬЕ

Ребята из волонтерского отряда села Новоблагодарное «ДоброДел» вместе с сотрудниками Дома культуры с. Новоблагодарное и жителями на территории парка и сельского пруда провели субботник.

Он прошёл в рамках экологической акции «Чистое Предгорье». Все вместе участники акции собрали и вывезли с берегов пруда и из парка около 20 больших мешков мусора.

Текст и фото МКУ «Молодёжный центр».



На субботнике в селе Новоблагодарное

АПК ПРЕДГОРЬЯ

ПО ПЕРЕДОВЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ

День картофельного поля был организован на базе КФХ «Кривошеев С. В.» в станции Боргустанская.

В мероприятии приняли участие 14 компаний, работающих в «картофельной отрасли» АПК, а также более 50 глав КФХ, руководителей и агрономов сельхозпредприятий.

Заявленные в участии фирмы презентовали свои схемы защиты и питания картофеля, новейшую технику и орудия. Представителям СХП и КФХ также представили семь новых для Предгорья сортов картофеля.



На площадке семинара по картофелеводству.

Участники семинара за круглым столом обсудили современные проблемы картофелеводства в окру-

ге и подготовку к сбору урожая, который начнётся в сентябре.

Было отмечено, что для получения качественной продукции всё большее внимание хозяйства Предгорного округа уделяют использованию качественного семенного материала и передовых технологий в выращивании картофеля. Благодаря этому, по предварительным данным, валовое производство картофеля по округу ожидается выше уровня прошлого года.

Текст и фото управления сельского хозяйства АПМО.

БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ МАЛЕНЬКОЙ РАЙОНКИ

Окончание.
Начало на стр.1.

Очень помогли директор историко-краеведческого музея им. В. Шпаковского Алла Корчевная (г. Ессентуки), главный библиограф Центральной библиотеки им. Горького (г. Пятигорск) Лора Мягкова, краевед Владимир Романов (ст. Суворовская), главный редактор газеты «Искра» (1999-2013) Вера Гончаревская и другие.

- Листать старые подшивки это как попасть в какое-то неизученное наукой время, где часы и минуты

летят с другой скоростью, а, может, и вообще поворачиваются вспять, - делится ощущениями о сделанной работе Олег Ляхов. - Ветхие газетные листы сохранили бесценно ценную память о тектонических подвижках временных пластов, круто менявших жизни людей. История «Искры» неотделима от судьбы Предгорного района, тесно переплетена с общественно-политическими процессами, происходившими здесь на протяжении почти что целого века.

И вот на минувшей неделе эта нелёгкая эпопея

увенчалась изданием новой книги, кажется, первой в регионе попыткой рассказать об истории конкретного периодического издания. А ещё это - возможность вспомнить и славные, и драматические страницы летописи Предгорья, её людей, сказавших своё слово в истории. Остальные планы тоже осуществились: в холле администрации Предгорного муниципального округа сейчас развернута фотовыставка, отображающая основные этапы истории газеты, вышел в свет праздничный номер «Ис-

кры», в котором объединён краткий исторический очерк и многочисленные поздравления. Создана и большая электронная презентация с красочными слайдами.

Но жизнь продолжается, и история «Искры» не завершена с юбилеем - её продолжают писать нынешний редакционный коллектив районки и все жители нашего Предгорного округа. Автор уже подумывает о втором, дополненном и расширенном издании своего труда.

Осип ЧЕРКАСОВ,
фото из архива «Искры»

ВETERАНЫ

ОБМЕН ОПЫТОМ СТАЛ ПОЛЕЗНЫМ

На счету Приморско-Ахтарской районной организации Краснодарской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) Вооружённых Сил и правоохранительных органов немало полезных инициатив, интересных дел.

Ветераны этой организации на деле не раз доказывали, что и на пенсии жить интересно, что пожилой возраст не приговор и не помеха для активной общественной деятельности.

Целью поездки стал обмен опытом в работе ветеранских организаций, посещение памятных мест, знакомство с формами и методами работы активистов с ветеранами и молодёжью, организация и проведение патриотических мероприятий и другое.

Председатель Приморско-Ахтарского райсовета ветеранов Ирина Хаджий более десяти лет успешно руководит ветеранской организацией, помогают во всём ей заместители Татьяна Ефименкова, Сергей Кузьменко, активисты Юрий Коротаев, Сергей Крамаренко, Ирина Дорошева. Они тепло встретили коллег из Ставрополя.

Гостеприимные хозяева подробно рассказали об истории своего города и района, мемориальном комплексе, памятниках города, посвящённых героизму земляков в годы Великой Отечественной войны и военных конфликтов.



Во время вручения книги председателю совета ветеранов Ирине Хаджий.

Совсем недавно ветеранскую организацию Приморско-Ахтарска посетили активисты ветеранского движения Предгорья. В этот город отправились председатель совета ветеранов Владимир Димидов, председатель ревкомиссии Виктор Паршин. Инициативу поддержал краевой совет ветеранов во главе с председателем Алексеем Карабут, ветераны Вооружённых Сил Андрей Андреев, Сергей Азизян.

Они поделились историей создания ветеранской организации, назвав поименно тех ветеранов, которые стояли у истоков. Ирина Петровна подчеркнула, что ветеранские организации дают возможность встречаться сослуживцам на различных мероприятиях, общаться друг с другом, вспоминать о совместной работе. Состоялся обмен опытом работы.

Нам показали прекрасно обустроенные рабочие кабинеты в историческом здании города, комнаты для приёма посетителей и проведения мероприятий.

У совета ветеранов - свой транспорт, подаренный губернатором края всем ветеранским организациям.

Побывала делегация на юбилейной встрече выпускников военного училища, где её участники поздравили ветерана Вооружённых Сил, активиста Сергея Азизяна и его супругу с «золотой» свадьбой.

Ставропольцы вручили своим коллегам недавно изданную книгу-фотоальбом «Ветераны Предгорного района Ставропольского края», рассказали о работе ветеранских организаций Предгорья и пригласили краснодарских друзей посетить наш регион. От поездки остались тёплые воспоминания, а также - памятные сувениры.

Текст и фото пресс-служба совета ветеранов ПМО.

КОНКУРС

СПАСЁМ ЖИЗНЬ ВМЕСТЕ

Благодарственным письмом и ценным подарком отмечено участие шестиклассника школы №16 посёлка Быкогорка Георгия Будагова во Всероссийском конкурсе социальной рекламы антинаркотической направленности и пропаганды здорового образа жизни «Спасём жизнь вместе!».



Анастасия Воловенко и Георгий Будагов с наградой.

Георгий в своём рисунке обозначил две стороны жизни: плохую и хорошую, передав в композиции внимание к проблеме незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, негативное отношение к их незаконному употреблению.

Награду участнику конкурса вручили начальник по делам несовершеннолетних Анастасия Воловенко и председатель Общественного совета полиции округа Владимир Алёшкин.

Текст и фото ОМВД России по Предгорному району.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

АЛЛЕЯ ПО ИНИЦИАТИВЕ ЖИТЕЛЕЙ

Прогулочная аллея в посёлке Пятигорский появилась по программе поддержки местных инициатив. Она была необходима всем жителям населённого пункта, и они проголосовали за её строительство.

После того, как предприниматели посёлка и его жители собрали необходимую сумму для финансирования, они получили остальные финансовые средства из окружного и краевого бюджета. Немалый вклад для воплощения проекта в жизнь внёс председатель СПК «Выбор» Сергей Баранников.

Проект был реализован в два этапа, которые длились два года. Теперь в центре - прекрасный вид - широкая асфальтовая дорожка, удобные скамейки и уличное освещение, всё для приятного отдыха в вечерние часы.

Анастасия ПРОКОФЬЕВА

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НА БЕРЕГУ РЕКИ КУМА

Мы, клиенты Бекешевского отделения соцслужбы, выражаем благодарность всем сотрудникам этого учреждения.

Коллектив здесь ответственный, профессиональный, они отлично работают под руководством заведующей Оксаны Геннадьевны Талановой. Всегда безупречно ухаживают за нами, пожилыми людьми, проживающими здесь, всегда готовы помочь и поддержать. Даже, когда трудно они не оставляют никого без должного ухода, внимания.

Для нас созданы отличные условия для комфортного проживания: всегда тепло, уютно, чисто, готова по-домашнему вкусная еда. На столах круглый год - овощи, фрукты, зелень (её выращивают сотрудники нашего дома пожилого человека).

В нашем здании находятся также медучреждения - поликлиника, больница, отделение скорой медицинской помощи. Благодарны мы медицинским работникам, ведь они всегда поддерживают наше здоровье.

Клиенты отделения ст. Бекешевская
ГБКСО «Предгорный КЦСОН».

ТЕЛЕПЯТНИЦА

13 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 «Доброе утро» (12+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 02.25 «Модный приговор» (6+)
12.15, 17.00 «Время покажет» (16+)
15.15, 03.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 03.55 «Мужское / Женское» (16+)
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время» (16+)
21.30 Музыкальный фестиваль «Жара». Хиты 2000-х (12+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
00.25 Д/ф «Юл Бриннер, великолепный!» (12+)
01.25 «Полет нормальный!» (12+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «Утро России» (16+)
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)
11.30 «Судьба человека» (12+)

12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
17.15 «Андрей Малахов» (16+)
21.20 Т/с «Вместе навсегда» (12+)
01.50 Т/с «Преступление» (16+)
03.30 Х/ф «Солнцекруг» (12+)

РОССИЯ К

06.30 «Пешком...» (12+)
07.00 Легенды мирового кино (12+)
07.30 Д/ф «Венеция. Остров как палитра» (12+)
08.10 Д/с «Первые в мире» (12+)
08.25, 21.00 Т/с «Советь» (12+)
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры (12+)
10.20 Х/ф «На отдыхе» (16+)
11.10, 22.35 Д/ф «Валентин Плучек, или в поисках утраченного оптимизма» (12+)
12.05 Т/ф «Безумный день, или Женитьба Фигаро» (12+)
15.05 «Сати. Нескучная классика...» (12+)
15.50 Х/ф «Ваня» (16+)
17.20 Д/ф «Его Голгофа. Николай Вавилов» (12+)
17.50, 01.45 Симфонические оркестры Европы (12+)
18.45 «Билет в большой» (12+)
19.45 «Смехостальгия» (12+)

20.15 Искатели (12+)
23.50 Х/ф «Колоно Клер» (16+)
02.35 М/фильмы (6+)

НТВ

04.40 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня (16+)
08.20, 10.20 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
11.20 Т/с «Красная зона» (16+)
13.20 Чрезвычайное происшествие (12+)
14.00 «Место встречи» (16+)
16.20 Т/с «Шеф» (16+)
18.15, 19.40 Т/с «Шеф. Новая жизнь» (16+)
23.00 «Гала-концерт «Aguteens music forum» (0+)
01.10 Х/ф «Параграф 78» (16+)
02.40 Х/ф «Параграф 78. 2 ч.» (16+)
04.05 Т/с «Адвокат» (16+)

СТС

06.00, 05.40 «Ералаш» (0+)
06.15 М/с «Охотники на троллей» (6+)
06.35 М/с «Драконы и всадники Олуха» (6+)
07.00 М/с «Том и Джерри» (0+)
09.00 Т/с «Воронины» (16+)

10.00 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
11.25 Х/ф «Астерикс и Обеликс против Цезаря» (12+)
13.40 Х/ф «Астерикс и Обеликс. Миссия Клеопатра» (12+)
15.55 Х/ф «Каратэ-пацан» (12+)
18.45 Х/ф «Красавица и чудовище» (16+)
21.00 Х/ф «Стажер» (16+)
23.25 Х/ф «Мальчишник. Часть 3» (18+)
01.25 Х/ф «Скорость» (16+)
03.25 Х/ф «Скорость-2. Контроль над круизом» (16+)
05.15 «6 кадров» (16+)

ТНТ

07.00 «Битва экстрасенсов» (16+)
08.25 Т/с «СашаТаня» (16+)
13.00 «Интерны» (16+)
15.00 «Однажды в России. Спец-дайджест» (16+)
20.00 «Однажды в России» (16+)
21.00 «Комеди Клуб» (16+)
22.00, 04.05 «Открытый микрофон» (16+)
23.00 «Двое на миллион» (16+)
00.00 «Такое кино!» (16+)
00.35 «Импровизация» (16+)

РЕН ТВ

05.00 «Военная тайна» (16+)

06.00, 09.00 «Документальный проект» (16+)
07.00 «С бодрим утром!» (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости» (16+)
11.00 «Как устроен мир» (16+)
12.00, 16.00, 19.00 «112» (16+)
13.00 «Загадки человечества» (16+)
14.00, 04.40 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
20.00 Х/ф «Суррогаты» (16+)
21.40 Х/ф «Джона Хекс» (16+)
23.00 Бойцовский клуб РЕН ТВ. Виталий Кудухов vs Шерман Уильямс (16+)
01.15 Х/ф «Падение Олимпа» (16+)
03.10 Х/ф «Падение Лондона» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30, 03.25 «Реальная мистика» (16+)
07.25, 05.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)

КУРЫ-НЕСУШКИ

высокой яйценоскости, птица привита, в оперении, доставка бесплатная. **Тел.: 8-961-428-94-10.**

ТЕЛЕСУББОТА

14 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.20 «Россия от края до края» (12+)
06.00 «Доброе утро. Суббота» (16+)
09.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 Новости (16+)
10.15 «На дачу!» (6+)
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.35 «Крым. Небо Родины» (12+)
15.25 «Полет нормальный!» (12+)
16.35 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
18.00 К 25-летию со дня смерти Ванги. «Предсказание» (12+)
19.00, 21.20 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 «Время» (16+)
23.00 Х/ф «Блестящий конь» (16+)
01.15 «Индийские йоги среди нас» (12+)
02.15 «Модный приговор» (6+)
03.05 «Давай поженимся!» (16+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота» (16+)
08.00 Вести. Местное время (16+)
08.20 Местное время. Суббота (16+)

08.35 «По секрету всему свету» (0+)
09.00 «Формула еды» (12+)
09.25 «Пятеро на одного» (0+)
10.10 «Сто к одному» (0+)
11.00, 20.00 Вести (16+)
11.30 «Смотреть до конца» (12+)
12.35 «Доктор Мясников» (12+)
13.40 Т/с «Цыганское счастье» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 Т/с «Музыка моей души» (12+)
00.40 Х/ф «Два Ивана» (12+)

РОССИЯ К

06.30 Святые христианского мира (12+)
07.05 М/фильмы (6+)
08.40, 01.35 Х/ф «О тебе» (16+)
10.00 «Обыкновенный концерт» (12+)
10.30 Х/ф «Шестнадцатая весна» (16+)
11.55 Острова (12+)
12.35 Д/ф «Плавск. Дворец для любимой» (12+)
13.05, 00.40 Д/ф «Мама - жираф» (12+)
14.00 Х/ф «Мираж» (16+)
17.25 Д/с «Предки наших предков» (12+)
18.10 Д/с «Даты, определившие ход истории» (12+)

18.40 «Песня не прощается... 1976-1977» (12+)
20.05 Х/ф «Автопортрет неизвестного» (12+)
21.20 Д/ф «Буров и Буров» (12+)
22.05 Х/ф «Холостяк» (16+)
23.35 Клуб Шаболовка 37 (12+)

НТВ

04.45 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
06.40 «Кто в доме хозяин?» (12+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня (16+)
08.20 «Готовим» (0+)
08.45 «Поедем, поедим» (0+)
09.25 Едим дома (0+)
10.20 Главная дорога (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 Квартирный вопрос (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.10 «Физруки. Будущее за настоящим» (6+)
15.00 Своя игра (0+)
16.20 Следствие вели... (16+)
19.25 Т/с «Крысолов» (12+)
22.10 Шоу «Маска» (12+)
01.20 Их нравы (0+)
01.45 Т/с «Адвокат» (16+)

СТС

06.00, 05.40 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Фиксики» (0+)
06.25, 07.30 «Том и Джерри» (0+)

07.00 М/с «Три кота» (0+)
08.00 М/с «Лекс и Плу. Космические таксисты» (6+)
08.25, 10.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
09.00 «Просто кухня» (12+)
10.20 Х/ф «Астерикс и Обеликс против Цезаря» (12+)
12.35 Х/ф «Астерикс и Обеликс. Миссия Клеопатра» (12+)
14.40 Х/ф «Дора и затерянный город» (6+)
16.50 М/ф «Босс-молокосос» (6+)
18.40 Х/ф «Разлом Сан-Андреас» (16+)
21.00 Х/ф «Геоштурм» (16+)
23.05 Х/ф «Быстрее пули» (18+)
01.05 Х/ф «Скорость-2. Контроль над круизом» (16+)
03.10 Х/ф «Последний самурай» (16+)
05.30 «6 кадров» (16+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
07.55, 10.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
09.30 «Битва дизайнеров» (16+)
12.00 Х/ф «Проект «Анна Николаевна» (16+)
22.00 «Женский Стендап» (16+)
23.00 «Stand up» (16+)
00.00 Х/ф «Громкая связь» (16+)
01.50 «Импровизация» (16+)
02.40 «Импровизация» - «Дайджест» (16+)
03.35 «Comedy Баттл» (16+)

05.15 «Открытый микрофон» (16+)
06.05 «ТНТ. Best» (16+)

РЕН ТВ

05.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
06.15 Х/ф «Конан-варвар» (16+)
08.30 «О вкусной и здоровой пище» (16+)
09.05 «Минтранс» (16+)
10.05 «Самая полезная программа» (16+)
11.15 «Военная тайна» (16+)
13.15 «Совбез» (16+)
14.20 Д/ф «Беспредельщики на дорогах: черный список» (16+)
15.20 Д/ф «Засекреченные списки. Стой, кто идет! Самое страшное место» (16+)
17.30 Х/ф «Механик» (18+)
19.20 Х/ф «Механик: воскрешение» (18+)
21.15 Х/ф «Перевозчик» (18+)
23.00 Х/ф «Перевозчик 2» (18+)
00.40 Х/ф «Курьер» (18+)
02.25 Х/ф «Возмещение ущерба» (16+)
04.05 «Тайны Чапман» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «Пять ужинов» (16+)
06.45 Х/ф «Приезжая» (16+)
08.45 Х/ф «Дело было в Пенкове» (16+)

09.00 «Давай разведемся!» (16+)
10.05 «Тест на отцовство» (16+)
12.15 «Понять. Простить» (16+)
13.25, 04.15 «Порча» (16+)
13.55, 04.40 «Знахарка» (16+)
14.30 Т/с «Все еще будет» (16+)
19.00 Т/с «Игра в судьбу» (16+)
23.45 Т/с «Сестра по наследству» (16+)
05.55 «Домашняя кухня» (16+)

МАТЧ ТВ

06.00, 09.00, 11.50, 14.25, 17.15, 19.50, 02.00 Новости (16+)
06.05, 11.55, 14.30, 20.55, 23.30 Все на Матч! (12+)
09.05, 12.45, 03.05 Специальный репортаж (12+)
09.25 Т/с «Мастер» (16+)
13.05 «Главная дорога» (16+)
15.30 Смешанные единоборства. AMC Fight Nights. Алексей Махно против Юсуфа Раисова (16+)
16.25, 17.20 Х/ф «Руслан» (16+)
18.25, 19.55 Х/ф «Война Логана» (16+)
20.25 Д/ф «Валера, верим!» (12+)
21.25 Футбол. Чепм. Германи. «Боруссия» - «Бавария» (12+)
00.30 Бокс. Федор Папазов против Арслана Магомедова (16+)

ТЕЛЕВОСКРЕСЕНЬЕ

15 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.25 Х/ф «Небесный тихоход» (0+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости (16+)
06.10 «Небесный тихоход» (0+)
07.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
07.45 «Часовой» (12+)
08.10 «Здоровье» (16+)
09.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 «Жизнь других» (12+)
11.10, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 К 25-летию со дня смерти Ванги. «Предсказание» (12+)
15.00 К 90-летию Микаэла Таривердиева. «Наедине со всеми» (16+)
15.55 К 90-летию Микаэла Таривердиева. «Игра с судьбой» (12+)
16.50 Вечер музыки Микаэла Таривердиева (12+)
18.15 Премия «Шансон года» (16+)
21.00 «Время» (16+)
22.00 «Dance Революция» (12+)
23.45 Х/ф «Анна и король» (0+)
02.20 «Модный приговор» (6+)

РОССИЯ 1

04.15, 03.10 Х/ф «Хороший день» (12+)

06.00 Х/ф «Сюрприз для любимого» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье (16+)
08.35 «Устами младенца» (0+)
09.20 «Когда все дома» (0+)
10.10 «Сто к одному» (0+)
11.00 «Большая переделка» (0+)
12.00 «Парад юмора» (16+)
13.45 Т/с «Цыганское счастье» (12+)
18.00 Х/ф «Личные счеты» (16+)
20.00 Вести (16+)
22.30 «КЧП. 30 лет спустя» (12+)
23.30 Х/ф «Буду жить» (16+)

РОССИЯ К

06.30, 02.25 М/фильмы (6+)
07.55 Х/ф «Глинка» (0+)
09.50 «Обыкновенный концерт» (12+)
10.20 Х/ф «Автопортрет неизвестного» (12+)
11.30 Цирки мира (12+)
12.00 «Клиффорд Ирвинг против Ховарда Хьюза» (12+)
12.30 «Нестолы театры» (12+)
13.10, 01.35 Д/ф «Рысь - крупным планом» (12+)
14.05 Анимационный «Макбет» (16+)

14.20 Д/с «Коллекция» (12+)
14.45 Голливуд Страны Советов (12+)
15.00 Х/ф «Близнецы» (16+)
16.25 «Пешком...» (12+)
16.55 Д/с «Предки наших предков» (12+)
17.35 Линия жизни (12+)
18.30 90 лет со дня рождения Микаэла Таривердиева. «Романтика романса» (12+)
19.25 Острова (12+)
20.05 Х/ф «Адам женится на Еве» (12+)
22.20 Вечер балетов Ханса ван Манена (12+)
23.45 Х/ф «Пожиратель тыкв» (16+)

НТВ

04.50 Т/с «Лесник. Своя земля» (16+)
06.40 «Кто в доме хозяин?» (12+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня (16+)
08.20 «У нас выигрывают!» (12+)
10.20 «Первая передача» (16+)
11.00 «Чудо техники» (12+)
11.50 «Дачный ответ» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.05 «Однажды...» (16+)
15.00 Своя игра (0+)
16.20 Следствие вели... (16+)
19.25 Т/с «Крысолов» (12+)
22.15 Шоу «Маска» Финал (12+)

01.45 Т/с «Адвокат» (16+)

СТС

06.00, 05.40 «Ералаш» (0+)
06.05 М/с «Фиксики» (0+)
06.25 М/с «Том и Джерри» (0+)
07.00 «Три кота» (0+)
07.30 М/с «Царевны» (0+)
07.55, 10.00 «Уральские пельмени. Смехbook» (16+)
08.40 «Папа в декрете» (16+)
09.00 «Рогов в деле» (16+)
10.10 М/ф «Рио» (0+)
12.05 М/ф «Рио-2» (0+)
14.00 Х/ф «Стажер» (16+)
16.35 Х/ф «Разлом Сан-Андреас» (16+)
18.50 Х/ф «Геоштурм» (16+)
21.00 Х/ф «Годзилла-2. Король монстров» (16+)
23.35 Х/ф «Обитель зла. Последняя глава» (18+)
01.35 Х/ф «Быстрее пули» (18+)
03.15 Х/ф «Скорость» (16+)

ТНТ

07.00 «ТНТ. Gold» (16+)
07.55, 10.00 Т/с «СашаТаня» (16+)
09.00 «Перезагрузка» (16+)
09.30 «Мама LIFE» (16+)
16.20 Х/ф «Вампиры средней полосы» (16+)

21.00 «Однажды в России» (16+)
22.00 «Stand up» (16+)
23.00 «Женский Стендап» (16+)
00.00 Х/ф «Без границ» (12+)
01.55 «Импровизация» (16+)
03.35 «Comedy Баттл. Сезон 2019» (16+)
04.25 «Открытый микрофон» (16+)
06.05 «ТНТ. Best» (16+)

РЕН ТВ

05.00 «Тайны Чапман» (16+)
08.00 Т/с «Дружина» (16+)
15.10 Х/ф «Хаос» (16+)
17.15 Х/ф «Перевозчик» (18+)
19.05 Х/ф «Перевозчик 2» (18+)
20.45 Х/ф «Неистовый» (16+)
22.30 Х/ф «Цой» (16+)
00.15 Х/ф «Игла» (18+)
01.50 «Военная тайна» (16+)
03.25 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
04.15 «Территория заблуждений» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «Двенадцать чудес» (16+)
08.00 Х/ф «Воспитание и выгул собак и мужчин» (16+)
10.00 Т/с «Сестра по наследству» (16+)
14.10 Т/с «Игра в судьбу» (16+)

18.45 «Скажи, подруга» (16+)
19.00 Т/с «Черно-белая любовь» (16+)
22.00 Т/с «Все еще будет» (16+)
02.15 Т/с «Мертвые лилии» (16+)
05.25 Д/с «Восточные жены в России» (16+)
06.15 «6 кадров» (16+)

МАТЧ ТВ

06.00 Бокс. Джон Ризль Касимеро против Гильермо Ригондо (16+)
08.00, 09.00, 16.10, 20.25, 01.30 Новости (16+)
08.05, 16.15, 23.35 Все на Матч! (12+)
09.05 М/ф «Ну, погоди!» (0+)
09.30 Х/ф «Война Логана» (16+)
11.30 Т/с «Череп и кости» (16+)
15.00 Бокс. Vane Knuckle FC. Лейдж Ванзант против Райчел Оствич (16+)
17.00 Футбол. Тинькофф Российская Премьер-лига. «Локомотив» - «Зенит» (12+)
19.30 После футбола (12+)
20.30 «Легенды Бокса» (16+)
00.30 Пляжный волейбол. ЧЕ. Мужчины. Финал (0+)
01.35 Пляжный футбол. Межконтинентальный Кубок. Женщины. Россия - Бразилия (0+)
02.35 Регби. Кубок России. «Красный Яр» - «Слава» (0+)

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ГАУ СК «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «ПЕРИОДИКА СТАВРОПОЛЬЯ» (356240, СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ, ШПАКОВСКИЙ РАЙОН, Г. МИХАЙЛОВСК, УЛ. ЛЕНИНА, 154)

Главный редактор О.А. ЛЯХОВ

Дни выхода газеты: вторник и пятница

Адрес редакции: 357350, станция Эссентукская Предгорного округа Ставропольского края, улица Гагарина, 100. Электронный адрес: redakiskra@gmail.com, Цена свободная.



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 26-00753 от 26 марта 2021 г.

Индекс ПР408
Заказ 2580

Печать офсетная

Тираж 1000 экз.
Объем 1 печатный лист.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение необязательно отражает точку зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам несёт ответственность Эссентукский почтамт, тел. 5-16-05

Тел.: гл. редактор - 8(87961) 5-11-08; бухгалтерия - 5-16-34, корреспонденты - 5-19-94.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Подписано в печать 9.07.2021 г. в 10-00 час. По графику 9.07.2021 г. в 14-00 час.